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3¥?ár*k Eredre

Hatodfcl esztendei polgáimes­
teri működés ulán Márk Endre 
nyugalomra vágyik és eltávozik 
abból a díszes pozícióból, amely­
be a törvényhatósági bizottság 
osztatlan bizalma 1914. decem­
berében az utolsó általános res­
tauráció alkalmával emelte. An­
nak idején Debrecen közönségé­
nek minden rétege lelkes öröm­
mel fogad la polgármesterré vá­
lasztásának birét; most általános 

vett erőt a polgár- 
a lemondás ténye 

nyilvánosságra jutott. Ez a kö­
rülmény bizonyítja legfényeseb­
ben, hogy Márk Endre polgár- 
mesteri működését a közönség 
ség teljes elismerése kisérte. A 
közéleti férfin pedig nagyobb di- 
esőséget nem kívánhat, mint pol­
gártársainak elismerésé I.

lehangol tság 
ságon. amikor

Nehezebb körülmények között 
nem állott még senki sem a vá­
rosi közügyek élére, mint Márk 
Endre. A háború első hónapjai­
ban foglalta cl hivatalát, amely 
sohasem jelentett csak külső de­
kórumot, de sohasem járt akkora 
felelősséggel és olyan óriási ne­
hézségekkel, mint amikor ennek 
terheit Márk Endre vállalta ma­
gára. A nehézségek és a terhek 
nap-nap után növekedtek és sú­
lyosbodtak és nemsokára az elé 
a helyzet elé állították a polgár- 
mestert, hogy a normativ városi 
adminisztráció mellett még egy 
sokkalta nagyobbarányu háborús 
városi adminisztráció gondjaival 
is meg kellett küzdenie. A több 
gond, a több munka, a több fe­
lelősség csak fokozták a polgár- 
mester nmnkakedvét és munka­
erejét és képességei, tapasztalatai, 
tuiíáso és éréivé játszva legyőzték 
az akadályokat, amelyek pedig 
seregestől meredtek a városi köz- 
igazgatás köré.

Azután jött a 
forradalmi városi 
már nem Márk 
alatt működött. Mindenki tudja 
annak a zord decemberi éjszaká­
nak a történetét, mely a Icgilim 
vezért eltávolította az élről.

A terror cgyidőre kiüthette a x e- 
zéri kardot Márk Endre kezéből, 
de a polgárság vezérének tekin­
tette ót akkor is, amikor a \e- 
zé.ri kardot kénytelen volt hü­
velybe rejteni, c-s vezérének te­
kinti még Márk Endrét meg 
sokáig, mert a közéletnek ezután 
is szüksége lesz a Márk Endre 
vezető kezére. A város közönsége 
tehát nem búcsúzik tőle, mert 
tudja, hogyha más pozícióban is, 
a jövőben is városának javára 
fogja szentelni Márk Endre az ö 
egyéniségének nagy értékeit és 
segíteni fog abban a nagy mun­
kában, amely Debrecenre éppen 
az elkövetkező súlyos, történelmi 
jelentőségű időkben var.

forradalom. A 
adminisztráció 

Endre vezérlete

Ä kormányzó Hétfőre deziegreálja 
az ujj miniszterelnököt

Hadik gróf és Bottlik nem vállalkoznak — A 
Bethlen-kombináció újra felszínen

A kormányzói kihallgatások 
befejezésükhöz közelednek és be­
avatott politikai körök bizonyosra 
veszik, hogy az nj miniszterelnök 
dezignálása hétfőn megtörténik. 
Mint jól értesült helyről közük, 
a dezignálás előtt a kormányzó 
elnöklésével közös tanácskozás 
lesz, melyen a lemondott kor­
mány tagjai, a pártok vezérei és 
politikai életünk más kiváló té­
nyezői vesznek részt.

A kombinációk sorából legutóbb 
két komolyabb név röppent fel: 
Hadik János gróf és Bottlik Jó­
zsef. a nemzetgyűlés elnöke. 
A Hadik-komhináció komoly volt 
abban a tekintetben, hogy több 
számottevő helyről az ő megbí­
zatását ajánlották. Hadik azonban 
egyelőre nem akar kilépni pasz- 
szivitásából, nem is szólva arról, 
hogy a kormánypártokon is tar­
tózkodással fogadták ezt a kom­
binációt. amely egyébként szintén 
az egységes nagy kormányzópárt 
koncepciójával kapcsolatos. Hadik 
különben már 111a el is utazott 
Budapestről. Általában úgy lát­
szik, hogy az egységes kormányzó- 
párt terve, egyelőre legalább, nem 
igen valósul meg.
‘ Ami a Botttik-kombinációt il­

leti, ezt a blokkbeli pártok szí­
vesen fogadták, mert megfelelt 
volna a keresztény nemzeti egye­
sülés pártja és a kisgazda párt 
között létrejött paktumnak. Tel­
jesen megbízható helyen is tud­
ják azonban, hogy Bottlik József 
semmiféle aktiv szerepet nem kí­
ván és nemcsak hogy minden

miniszterelnöki kombináció elöl 
kitér, de miniszterséget sem vál­
lal a megalakítandó kormány­
ban.

A blokkheli megállapodások 
dacára sem tűnik le a Bethlen- 
féte kombináció és a kisgazda- 
párt egy részén egyáltalán nem 
titkolják, hogy ezt o megoldást 
kedvezőnek találnák. Erre nézve 
különben a tárgyalások még nem 
érlek véget.

A kisgazdapárton tegnap egy 
váratlan incidens kapcsán felme­
rült az a terv, hogy a nemzet­
gyűlést sürgősen összehívják. A 
jövő bét egyik napjára tervezték 
az összehívást és erről a párt 
tagjai ma délelőtt tanácskoztak 
Rnbinek Gyula földmivelésügyi 
miniszterrel. A Ház összehívására 
azonban nem kend a sor, mivel 
az az általános felfogás, hogy 
legközelebb úgyis összeül a nem­
zetgyűlés az iij kormány bemu­
tatkozása alkalmából és akkor 
szóvá lehet tenni azt az esetei is, 
amely miatt össze akarták hívni 
a nemzetgyűlést.

A kormányzó 111a Pékár Gyula 
és Kovács .1." István államtitkáro­
kat, Schlachta Margit, Szabó Jó­
zsef. Gyomoréy György, Fáy Gyula. 
Weiss Konrád, Szterényi József 
báró nemzetgyűlési képviselőket, 
Popovics Sándor volt pénzügymi­
nisztert és Balogh Elemért, a 
Hangya igazgatóját fogadta ki­
hallgatáson.

A lemondott kormány tagjai 
111a délben minisztertanácsot tar­
tottak.

A Szepesség búcsúja
,\ Szc 

amikor szepessé
pest Lapok-ban jelent meg ez a cikk, egy hónappal ezelőtt,

..............„sségi testvéreink értesültek arról, hogy a magyar kormány a
kéiiyszerftő' körülmények hatása alatt aláírja a békét. A cikk minden szava 
a cinszerek háláját és ragaszkodását fejezi ki Magyarország iránt, meleg és 
bátor a hangja cs kiélezzük belőle, aminek megnyilvánulása ele a cseh 
cenzúra emelt korlátot, liogv tulajdonkénen nem búcsút mond nekünk, ha­
nem a mielőbbi egyesülés reménységet burkolja a búcsú köntösébe

az égen a
y arasznyi felhő közeledik 

ömöli begyek felől. 
Utána lassan jön egy másik. 
Megint a harmadik. A vezető 
csillagok eltűnnek egyenként. — 
Végül felleg borul a Szcpességrc. 
»Gyászlobogó repül fel a zenitre.« 
Egvre és egyre erőshódik a hír 
Magyarországon aláírják a békét 

A végtisztességet, az utolsói, 
nemcsak jogunk, de kötelességünk 
is megadni. A Szepesség Szent 
íslxán koronájának diadémja volt, 
tehát illő, liogv a válás pillana­
tában elbúcsúzzunk tőle. A bu­
borékok szétpattannak, a naiv 
forrásokból táplálkozó remények 
szét foszlottak. Előállott a lideg 
valóság. Kérlelhetetlenül a zord 
tények uralkednak 

Nem valami számadásfélét.vagv 
mérleget akarunk csinálni, csak

bucsuzkodunk. Megköszönjük a 
sok jó és hófehér lisztet, melyből 
ezer even keresztül táplálkoztunk, 
melyből gyermekeink oly jóízű, 
zamatos kalácsot ettek. Megkö­
szönjük Tokajnak gyöngyöző, 
tüzes borát, melyből sehol annyi 
a világon a pohárba annyi nem 
folyt, mint éppen a Szepességen 
Megköszönjük a fekete, ropogós 
cseresznyét, meg a hamvas, mo­
solygó, kajszin-barackot, a csá­
bi tó, gyöngyszem ti szőlőt és a 
vcrbclu görögdinnyét, amit. az 
egri menyecskék árulnak Lőcse, 
Igló és Pöprád piacain,

Megköszönjük még a finom 
illatú erdőtelki es verpeléti szűz 
dohányt is. amit gyöngyvirággal 
vegyest hoztak át az érchegvse- 
gcn. Megköszönjük a szeretetek 
a gondosságot, mellyel fiainkat

nevelték, elhelyezték és lett le­
gyen az munkás-, 111 , \agy pa 
raszlcsalád szülöttje, a legmaga 
sabb állásokig juttatták Magyar- 
országon. Megköszönjük a gaval- 
léros bánásmódot, melyben még 
a szepesi pesztonka is részesült, 
mert a zipsernek becsülete volt 
Magyarországon. Megköszönjük a 
sok bányatele)) és gyár felvirá­
goztatását, a hatalmas vasúti 
forgalmak 1 tündöklő gazdag 
iskolaépületeket, felszereléseket, 
dohánygyárakat, la-, textil- es 
fémipari szakiskolákat, ásvány­
vizeink forgalomba hozatalát. 
Megköszönjük a Magas-Tálra vi­
lághírű felvirágoztatását. Mindezt 
mi megköszönjük szépen nektek 
magyarok, kik velünk embersé­
gesen és őszintén jól bántatok.

»Es te Levocsa, te kőoroszlán, 
nyújtsd ki a nyelvedet rám, ha 
mindez nem igaz. De nyújtsd ki 
a nyelvedet arra is, aki ki merte 
a száján azt a szörnyű bűnt eresz­
teni a zipserek közül, hogy ö 
Magyarország mostoha fia volt«.

Még hálálkodni sem akarunk 
koldusmódra, mert ez izetleu 
volna. Egyszerűen bucsuziink, 
tisztclelreméltóan, meghal ottan. 
Reszkető karunk kitárjuk elsza­
kadt testvéreink, földönfutó fia­
ink után, akik nekünk kedvesek 
voltak, de akiket a rövidlátás 
kiűzött.

Szlovák apák, magyar anyák, 
gyermekek, unokák, leik széjjel 
vagytok szakítva, ne feledjétek el 
egymást soha' Millió és millió 
eziistszál láthatatlanul húzódik 
keresztül-kasul a levegőben, de 
rajta mindenütt sűrűn a fájdalom 
könnye rezeg. Nektek mind is- 
tenhózzádot kiálltunk'.

Ti pedig becstelen »Tiborcok«, 
kiknek a szerencsétlenség pilla­
natában nem volt egyéb gondo­
lok, minthogy üszköt dobjatok a 
testvér és testvér közé, legyetek 
átkozottak elevenen a földben, a 
pokolban, az örök tűzön, legye­
tek átkozottak mindörökké, .Miien,

Most pedig tv vén »Branyiszkö« 
és te gomolygó felhőkben tün­
döklő »Lomnici csúcs«, »Nagy­
szülőiéi csúcs«, a »Gcrlacbtalvi 
csúcs«, ti smaragd lénnyel hajoló 
tengerszemek, te, az »Árpád sír­
ját« takargató méltóságos »Ma­
gúra« és a Dunajec tükrében pom­
pázó »Korona-begy« és ti mind 
a messzeségben kéklő szepesi hr 
gyek sorakozzatok! Pihenjen el 1 
csalogánydal. húzódjatok meg- 
megrémegve ti vendégfecskék, 
vsak az erdők moraja zugion' 
llöinpölvógve zúgjon, a kéklő hc- 
gveken keresztül, a sóhajtásokat 
vigye el azoknak, kiktől búcsú­
zunk.

Ti pedig hanval-homlok. szí! 
Iákon kereszt id csobogó, milliárd­
nyi kristályszemektől fröcsögö 
szepesi palakok, csak fussatok és 
majd ott, hol folyamokká da­
gadva hömpölyögtök, mondjátok 
el, hogy a mi könnyeink nem 
fognak kiszáradni soha

n



DBBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG Í920. Julius 4.

1 magyar ftóte Fellows Iaido-
Amit a múlt hót folyamán még 

mint jámbor óhajtást emleget­
tünk, ma már befejezett tényként 
regisztrálhatjuk, hogy a magyar 
néphagyományt gyűjtő szövetség 
hajdumegyei gócpontjait Debre- 
eelven kivid még négy nagy hajdú 
városban sikerült megalapítanunk. 
A talaj voltakén már napokkal 
előbb elő volt készítve azokban 
a szapora levélváltásokban, táv­
irati és telefon tudósi fásokban, a 
melyekben Sebestyén Gyula dr., 
a magyar Néprajzi Társaság el­
nöke és Pap Károly dr. egyetemi 
tanár a megye jelesebb papjait és 
tanárait siettek beavatni a gyűj­
tés jelentőségébe és titkaiba, úgy, 
hogy mikor június ‘24-én délelőtt 
Szoboszlón, délután Debrecenben;
25- én Böszörményben és Dorogon,
26- án Sánásnn megjelentek, min­
denütt nagyszámú közönség és 
lelkes ifjúság fogadta a magyar 
Folklore Fellows úttörő bajno­
kait A tájékoztató előadások Deb­
recent kivéve hol a vármegye 
volt szives átengedni díszes aulá­
ját mindenütt vagy a refor­
mátus főgimnáziumok vagy a pol­
gári iskolák tornatermeiben foly­
tak le s oly díszes közönség je­
lenlétében, melynek soraiban ott 
köszönthettük ä polgármesterrel 
élén a város számottevő intelli­
genciáját, papokat, tanárokat, köz­
hivatalnokokat meglepő nagy­
számmal és érdeklődéssel.

Az előadások — néhol a kö­
zönség kérésére — órákig eltar­
tottak s feszült figyelemmel hall­
gatták Sebestyén és Pap dr. urak 
fejtegetéseit a népnyelv, népzene, 
népköltés, néphit és babonás szo­
kások stb. csodás gazdagságáról 
és titkairól, a »Folklore Fellows« 
angol elnevezés eredetéről, mely 
voltakén a népköltészetet gyűjtő 
fickót, fiút, szóval fiatalabb em­
bert jelent, mivel a gyűjtők leg­
mozgékonyabb csapatait valóban 
a fiatalság soraiból szokták to- 
borzani világszerte. Hogy miben 
áll a gyűjtés technikája," lelemé­
nye, hogyan kell az összegyűjtött 
anyagot rendezni és feldolgozni, 
hogy miféle sikereket értek el e 
téren már e század elején, főként 
a skandináv népek és a rokon 
finnek, akik épen a maguk 
gazdag népi hagyományaiknak, 
költészetüknek köszönhették nem­
csak tudományos irodalmuk meg­
teremtését, hanem az orosz zsar­
noksággal szemben nemzeti irre­
dentizmusuk leghatalmasabb 
fegyvereit is. Beszéltek aztán a 
magyar népdal és népmese cso­
dás világáról, hogy hogyan kel­
lett e misztikus talajból termé­
szetszerűen felbukkannia a világ 
legnagyobb lírikusának: Petőfi­
nek és legnagyobb mesemondó­
jának : Jókainak, hogy népi 
babonáink egy csomó őspogány 
mythologiai elemet rejtegetnek, 
népzenénk hóditó erejére pedig 
elég annyit mondanunk, hogy a 
hazai nemzetiségek, közelebbről 
a tótság és oláhság muzsikájának 
csaknem 50 százaléka tiszta ma­
gyar eredetre vall, a többi is 
vagy vegyesen magyar, vagy ér­
tékfelen, ritmustalan keverék. Ha 
mindezt sikerül legalább alapele­
meiben összegyűjtenünk, oly rend­
kívüli értékekkel gyarapítottuk 
saját szellemi kincsestárunkat, 
mely az egész világirodalom

folklorisztikai gyűjteményében is 
számottevő szerepet fog játszani. 
Ezért indulunk hóditó útra most 
a hajdúságban, amelynek népi 
lelke szinte épp olyan kiakná­
zatlan, akár a liegyaljáe.a Maira- 
aljáé vagy a Bakonyal jáé, mint a 
Felső Tisza és Duna vidékéé, 
Tolnáé és Baranyáé.

Ilyen dolgokról szól ván volt hely, 
hol az ifjúság kitörő lelkesedés­
sel ajánlkozott a gyűjtés mun­
kájára, sőt nemcsak a tanuló- 
ifjúság, hanem a jelenlevő höl­
gyek és idősebb urak is, hogy a 
zárkózott hajdulélek rejtett kin­
cseit kellő tapintattal és kitar­
tással ők is siessenek megostro­
molni. írószerekkel, papirossal, 
mihelyt a bojkott véget ér, a 
svéd, norvég, dán és finn Folk- 
lore-szövetség fogja ellátni a 
gyűjtőket, a beküldött sikerül­
tebb gyűjtemények pedig 300, 
200 és iüti koronás jutalmakban 
fognak részesülni alkalomról al­

kalomra, amint a szövetség ve­
zetőségének azokat beküldőitek.

Végül e helyütt is kedves kö­
telességünknek ismerjük halas 
köszönetét mondani az említett 
hajdú városok polgármestereinek, 
akik, élükön Márk Endre ur 
Öméltóságával, nemcsak hogy a 
legodaadóbb készséggel támogas­
sák eleve a mi hajdúsági szö­
vetségünk munkáját, hanem 
utunk, sikereink előkészítésében 
is oroszlánrészük van. Szolgáljon 
az ő nemes példájuk mindnyá­
junk serkentésére, hiszen a ma­
gyar néphagyományok gyűjtése 
ina, amikor egész fajiságunk lete 
vagy nemléte forog kockán : nem­
csak ilyes vagy amolyas kultu­
rális kötelesség, hanem egyenesen 
a nemzet jövőjének, egyéniségé­
nek, államiságának megmentése, 
röviden a magyar irredentizmus. 
Ennél égetőbb, nagyobb feladat 
pedig ma nem lebeghet egyetlen 
magyar lélek előtt sem I (k.)

Tanúvallomások Stromfehl ezredes 
bűn pőrében

A vörös hadvezér főtávg válásának harmadik napja
Budapest, Julius 3. A hadosz- 

tálybiroság ma folytatta Stromfeld 
Aurél volt vezérkari ezredes bün- 
pörének tárgyalását. Ma több ta­
nút hallgattak ki.

Lichtenegger András vezérkari 
százados a következőket vallotta:

— A vörös hadseregben az 
anyagi ügyek egyik vezetője vol­
tam. 1919 husvéf második napján 
osztottak be a vörös hadseregbe. 
Akkoriban kezdődött meg a nagy 
offenziva. Gödöllőn tartózkod­
tunk. Stromfeld szociáldemokra­
tának vallotta magát, azonban 
többször kijelentette, hogy ö na­
cionalista szociáldemokrata. Az, 
én nézetem az, úgymond a 
tanú hogy ö neki nagy tervei 
voltak. Tervszerűen és követke­
zetesen diktátor akart lenni, ez­
által akarta megbuktatni a ta­
nácsrendszert. Meg vagyok győ­
ződve, hogy Stromfeld* nemzeti 
irányban akart dolgozni és nem 
volt színész, mert hiszen a vö­
rösöké mellett nekünk is megvolt 
a magunk kémrendszere. Ami­
kor Stromfeld egy Ízben zsábá- 
ban feküdt, Böhm és Landler kö­
zött a következő telefonbeszélge­
tés folyt le: Böhm: Stromfeld 
beteg; hiszed..1! Landler: Hál te 
hiszed? Ok tehát örömmel 
vették, amikor S rom leld elment.

Zamaróczy őrnagv-hadbiró : Ha 
Stromfeld diktátor lelt volna, to­
vábbra is a kommunistákat szol­
gálta volna, vagy ellenük fordult 
volna ?

Tanú : Okvetlenül letörte volna 
őket. A munkásezredek a fronton 
kezdték az engedelmességet meg­
tagadni és ez is összefüggött a 
a hadsereg kezdődő naeionalizá- 
lásával. A szolnoki fronton ugyan­
azok voltak az állapotok, mint 
az 1918-iki nagy frontösszeom­
láskor. Babló hordák vonultak 
előre, amelyek mindent kifosz­
tottak. Nagyon félő volt, hogy az 
anarchia szétterjed az egész meg­
maradt területen és mi katonák 
nagyon jól tudjuk, mii jelent az, 
ha a katona megbolondul, hát 
még ha vörös. Akkor bizony ve­
zérkari főnöknek lenni egy ilyen 
csürhénél nem volt valami nagy 
dicsőség.

Rácz tábornok Az ön érzése az 
volt, hogy ha a hadsereget szét­

zülleszteni engedjük, akkor rém 
ségek következnek. Beszéltek 
önök erről a vezérkarban ?

Tana : Többször. Az volt a né­
zetünk, hogy várjuk meg, inig a 
dolgok jobbrafordulására elérke­
zik a kellő időpont.

Stromfeldnek volt erről tu­
domása ?

Igen, határozottan biztatott 
bennünket.

Herbst László, a vezérkarhoz 
beosztott százados a következő 
tanú. Bevonulása óta ismeri 
Stromfeldet. Stromfeldnek hatá­
rozott szándéka volt összegyűjteni 
a rabló hordákat és az országot 
megmenteni az anarchiától. A 
június 24-iki ellenforradalom 
napjáról mi tisztek nem tudtunk, 
minket semmiről sem értesítet­
tek, ezért nem sikerült az ellen­
forradalom.

A tanú megesketése után az 
elnök szünetet rendelt.

z-WKWvr .«»«Mt wnfVVm'W&rr-?

Feloszlatják 
a tejgazdaságot

A «ptzdasátji bizottság illése
A gazdasági bizottság tegnap 

délután 3 órakor Tatay Zoltán 
lb. tanácsnok elnöklésével ülést 
tartott a városháza tanácstermé­
ben. A bizottság foglalkozott a 
tejgazdasági felügyelő-bizottság 
javaslatával a városi tejgazdaság 
bérbeadása iránt és teljes egészé­
ben magáévá tette azt. Ezek 
szerint a bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a tejgazdasá­
got az orvosolhatatlan deficit 
megszüntetése céljából 1920. évi 
október 1-re osztassák föl s a 
hozzátartozó 304 kát. holdnyi 
legelő és kaszáló területet nyil­
vános pályázat utján adják bérbe 
a legtöbbet Ígérőnek. Ki kell 
kötnie azonban a városnak, hogy 
a bérlő legalább 150 liter tejel 
szállít naponta a város részére.

A népjóléti minisztérium már 
régebben elrendelte egy községi 
munkás-segély pénztár fölállítását. 
A pénztár kiadásait a rendelet 
szerint a bünletéspénzekből be­
folyó összegből kellett volna fe­
dezni. Ilyen pénzek azonban a 
vonatkozó törvényszakasz életbe­

lépte, 1898 óta egyszer sem foly­
tak be. Most a minisztérium uj 
hói megsürgette a pénztár léte 
silését s ezért a bizottság java 
solja a közgyűlésnek, hogy ke­
resse meg a társtörvényhatósá­
gokat aziránt, milyen eszközökkel 
tartják fönn az ott'létesitett segély- 
pénztárakat ?

Annak idején, mikor a közgyű­
lés az állatosszeirást elrendelte. 
.lóim István bizottsági tag indít­
ványozta, hogy igazolás alá kell 
venni az állatok tulajdonjogát. 
Az álla (összeírás most befejező­
dött s a bizottság javasolja, hogy 
az. összeírás alapján a közgyűlés 
rendelje el az igazoltatást.

űri kelengyét,
lúgét, nadrágot, Raliért és zsebkendőket kőszit

HERMAN NÁNDOR
Hatvan-utca 31. «iám.

A polgármester 
lemondása

Win lösz. polflármester- 
válaszlás

Városszerte szenzáció erejével 
hatott Márk Endre udvari taná­
csos polgármester lemondásának 
hire, mert a nagyközönség előtt 
ismeretlen volt, amit csak a pol­
gármester bizalmas környezete 
tudott, hogy Márk Endrének ré­
gebbi elhatározása volt a távozás. 
Ettől az elhatározástól nem sike­
rült eltéríteni őt bizalmas bará­
tainak, sőt arra sem volt rábír­
ható, hogv amit most, lemon­
dásának "benyújtása után illeté­
kes helyen fölajánlottak neki 
szabadságot kérjen s azalatt kí­
sérelje meg helyreállítani egész­
ségéi a polgármester ragasz­
kodott lemondásához.

Augusztus elsejéig hivatalában 
marad Márk Endre, miután nyug­
díjaztatását ettől az időtől kezdve 
kérte. A nyugdijellenőrző-bizott- 
ság legközelebb i'ogja tárgyalni a 
polgármester kérvényét és a tör­
vényhatósági bizottság júliusi köz­
gyűlésén fogja azt elintézni. Mint 
ismeretes, Márk Endre 1915 január 
1-én foglalta el a polgármesteri 
széket. Tekintve, hogy a nyug­
díjtörvény szerint minden he töl­
tött hét hónapi szolgálatot nyolc 
hónapnak kell számítani és tekin­
tet tel arra a közgyűlési határo­
zatra, amely Márk Endre tiz éves 
közszolgálati működését betudta 
a nyugdíj igényébe, a polgármes­
ter nyugdiját tizenkét évi szol­
gálat után fogják megállapítani.

A polgármesteri széket ezúttal 
nem választás, hanem helyettesí­
tés utján fogják betölteni, mivel 
a kivételes kormányintézkedés 
ezt igv rendeli. Minthogy pedig 
a polgármesternek a törvény sze­
rinti helyettese a város főjegy­
zője, ennélfogva a polgármesteri 
állás betöltésére külön intézkedés 
nem szükséges, hanem az emlí­
tett rendelet értelmében Csóka 
Sámuel polgármesterhelyettes-fő- 
jegyző veszi át az. ügyek vezetését.

A nynydijasok cipőutalvá- 
nyai. M i s z t i Károly dr. városi 
aljegyző fölkéri a nyugdíjasokat, 
akiknek cipöulalványra van' szüksé­
gük, hogy sürgősen jelentkezzenek, 
mert július 5-én túl az üzletekben 
nem váltják he az utalványokat.
Yeijyetek menekül t-bélye- 

(jeket !
Kinek sok pénze nem futja, 
»Sas«-utcába vezet útja.
Ki jó cipőt akar venni,
Annak (iviinw altihoz kell menni

Tisztesséyes üzletember,
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom. 
Hz az üzleti jutalom.

Grünwald
.......  ......- cipőüzeme, Sas-utca szám.

elsőrangú kivitelben kaphatók

F azebasné női divattermében
■%- w # nr ec ne »«». „*«*,*». „
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Felfüggesztik 
a bojkottot

MegakadI az osztrák vasúti 
forgalom a magyar li:t tál- 

lelt-
Becs, jul. 3. Az Oslbanhof hiva­

talnokai ujra megkezdték a szol­
gálatot, de ez meg nem jelenti a 
bojkott megszüntetését. Azt hi­
szik. hogy küszöbön van a boj­
kott megszüntetése s a bojkott 
szünetelése alatt újabb tárgyalá­
sokat folytatnak.

Becs. júl. 3. Az osztrák kormány 
rendeletet adott ki. amely Magyar- 
ország fele irányuló vasúti forga­
tom teljes megszüntetését rendeli 
el. Az osztrák kormánynak ez az 
intézkedése azokra a tárt hatatlan 
állapotokra vezethető vissza, me­
lyeket a nemzetközi szakszerve­
zetek megbízottja az osztrák vas­
úti forgalomban, különösen pedig 
a Magyarország felé irá avuló 
vasúti forgalomban a bécsi keleti 
pályaudvaron előidézett. Az oszt­
rák kormány ma kiadott rende­
letében kénytelen bevallani, hogy 
ebből nagy veszélyek származhat­
nak agy a vasúti közegekre, mint 
a szállításra feladott árukra és 
magára a vasat üzemére is, mert 
a munkások nem tudják pótolni 
a tisztviselőket munkájukban.

Az egyetemi épít­
kezések

A kormány engrdélyozle 
a szükséges költségekéi
A tudományegyetem építési bi­

zottsága tegnap délelőtt a város­
háza tanácstermében ülést tartott 
Tóth Lajos dr. vallás- és közok­
tatásügyi államtitkár clnöklésé- 
vel. A kormány képviseletében 
még Sváby Lajos miniszteri ta­
nácsos és Jeszenszky Sándor mi­
niszteri titkár jelentek meg; mind ­
ketten már több Ízben jártak Deb­
recenben az egyetemi építkezés 
ügyével kapcsolatban. A város 
részéről Márk Endre ugyvari ta­
nácsos, polgármester, Ma goss 
György dr. tiszti főügyész, Tóth 
Emil dr. és Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnokok és Aczél Géza főmér­
nök vettek részt. A ref. egyház- 
kerületet Baltazár Dezső dr. püs­
pök, a debreceni ref. egyházköz­
séget Dicsöfi József dr. lelkész, a 
tudományegyetemet Kenézy Gyula 
dr., Tóth Lajos dr., Barkó Jenő 
dr., rugonfalvi Kiss István dr. és 
Kun Béla dr. profeszorok, az ál- 
lamépitészcti hivatalt Puskás Kál­
mán műszaki főtanácsos képvi­
selte. Hivatalból vett részt az ér­
tekezleten Huberth Ottó dr. kor­
mánybiztos-főispán.

Az építkezés ügyeit Korb Fló- 
vis műépítész, a tudományegye­
tem tervezője ismertette. Bejelen­
tette, hogy a közoktatásügyi mi­
nisztérium, amint már régeb­
ben megírtuk, teljes összegében 
engedélyezte az építkezéshez szük­
séges hitelt, amit a bizottság meg­
elégedéssel tudomásul vett. Ez­
után bemutatta az egyes vállal­
kozók költségvetéseit. A bizottság 
a legtöbb tételhez hozzájárult, ott 
ahol eltérések vannak, kultusz- 
miniszteri külön bizottság fog dön­
teni.

A bizottság végül teljes megelé­
gedését fejezte ki afölött, hogy a 
megbízásoknál a debreceni iparos­
ságot a lehetőség határain belül 
előnyben részesítették. Ezzel kap­
csolatban Huberth Ottó dr. kor­
mánybiztos-főispán kél ízben is 
fölszólalt s indítványozta, hogy 
az. asztalos munkák kiadása kö­
rül legyenek több figyelemmel a 
debreceni iparosok érdekeire s

azonkívül a bom lani klinika föl- 
ép'tűsénél a már ajánlatot tett 
!'.*** debreceni iparoson kívül kér­
jek tol ajánlatra a többieket is.
A bizottság mindkét felszólalást 
magúévá tette.

Inzultált képviselő
líU|)|i«‘H Kvzsu ,‘tl'l'ót-jv
Pappert Rezső nemzetgyűlési 

képviselő feljelentést tett a’rend­
őrségen Szappanos István tiszt­
viselő ellen, aki csütörtökön éjjel 
a képviselőt megtámadta és la­
zultál la. A botrányos esel a fel­
jelentés szerint a következőképen 
játszódott le:

Rupperl csütörtökön este Meskó 
Zoltán államtitkár, ligán kor­
mánybiztos és több nemzetgyű­
lési képviselő társaságában az 
Lrzsébet-szálló vacsorázott. Köz­
ben észrevette, hogy Szappanos, 
aki egy másik asztalnál üli. lixi- 
rozza ől és megjegyzéseket lesz 
reá. Rupperl ezután' Szabó Sán­
dor képviselővel együtl eltávozott 
az étteremből. Az utcára érve a 
két képviselő elváltozott egymás­
tól. Ekkor Szappanos, aki követte 
őket, Rupperl elé állt.

Ön Rupperl Rezső képvi­
selő.' kérdezte tőle.

Az. vagyok, felelte Rup­
per!.

A képviselő megkérdezte, hogy 
mit kíván lőlo. mire Szappanos 
igy kiáltott:

On egy aljas gazember!
Rupperl. hogy az utcai Fői­

rány I elkerülje, vissza akart térni 
az étterembe. Amint azonban 
megfordult. Szappanos hátulról 
ököllel fejbe ütötte, majd újból 
feléje sújtott és ezúttal arcán 
találta.

Ezután úgy Rupperl, mint Szap­
panos visszatértek az étterembe, 
ahol a képviselőket Rupperl pa­
nasza annyira felizgatta, hogy 
újabb botrány kitöréséi csak a 
társaságban volt hölgyek akadá­
lyozták meg. Meskó államtitkár 
a rendőrségre telefonált, időköz­
ben azonban Szappanos eltávo­
zott az étteremből.

A képviselő támadója ellen a 
rendőrség megindította az el­
járást.

Óvodába a kis- 
< 1 yevmekekkel

E hét folyamán tartották meg 
a debreceni községi gyermekóvók 
évzáró vizsgálatait, amelyeken a 
város képviseletében Csűrös Fe­
renc dr. közoktatásügyi tanács­
nok jelent meg. A vizsgálatok 
mindenütt megkapóau kedves 
ünnepségek keretében lolvlak le. 
Valóban gyönyörű látvány volt a 
sok csillogó szemű, kipirult arcú 
szöszke-barna apróság, amint ti­
pegő buzgalommal mutatták be 
művészetüket, a megjelent nénik­
nek és bácsiknak. Volt lánc, 
szavalat, énekszám, csoportjáték, 
azonkívül arról ismeggyőződtünk, 
hogy valami ügyes kis mester­
séghez is pompásan éri minden 
gyermek. Az egyik szép papir- 
vi rágok at készít, a másik egyéb 
papirdiszmunkát, a harmadik 
kertészkedik, a negyedik ötletes 
játékszereket fabrikál dugóból, 
gyújtószálból, stb. Egy szóval ki­
tanult mester leli az óvodában 
mindenik csöppségből.

A vizsgálatok logszembeszökőbb 
tanulsága, hogy a debreceni gyer­
mekóvók valóban feladatuk ma­
gaslatán állanak s minden deb­
receni lakos magának tartozik 
vele, hogy kisgyermekeit az óvóba 
küldje, «helyeit, hogy az utcán, 
vagy a kertek közi hagyja kakin - |

Autogén hegesztések, ailíüöior OS IMI'
Énteie nazdasánl minilaso». iiébs csanáiivah minden merülte.
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

s

dozni Az óvókban a tanítás há­
rom év óta teljesen ingyenes s 
igy a legszegényebb osztályból 
származó gyermekek is részesül 
beinek az óvoda gondozásában,

mmwMcs»a»..

A hadirokkantak, hadiözvegyek, 
harliárvnk nemzeti szövetsége folyó 
hú 27-én meglehetős nagy érdeklő­
dés mellett tájékoztató értekezletét 
megtartotta.

Felhívom azon debreceni hadirok­
kan lakat. hadiárvákat s hadiözve­
gyeket, akik lenti szövetség tagjai 
óhajtanak lenni, hogy ezáránti kíván­
ságukat Debrecen város nem tény­
legeseket nyilvántartó tisztjénél iF.gy 
ház-tér 7. szám előadni szívesked­
jenek. Figyelmeztetnek a rokkanlak, 
hogy ügyeik itt helyben lesznek el­
intézve. tehát felesleges utazástól Bu­
dapestre saját érdekükben tartózkod 
janak.

Hajdú vármegyét ni. kié.
katonai parancsnokság.

hírek'
— Vasárnapi istenitisz!ele­

tek. A református templomok­
ban vasárnap, c hó 4-én az isten­
tiszteletek rendje: a Nagytem­
plomban: d. e. ti órakor prédikál 
Nagy István s.-lclkósy, d. u. 3 
órakor ledét magyaráz Nagy Isi 
ván s.-lelkész: a Kistcmplomban: 
d. e. 9 órakor prédikál dr. Di­
csőd József lelkész, délelőtt 11 
órakor prédikál Nagy Lajos kol­
légiumi esküdi felügyelő, délután * 
3 órakor kidéi magyaráz Peles- 
key Sándor I heologus, a Kos- 
suth-utcai templomban: délelőtt 
9 órakor prédikál Kerekes György 
Imre s.-lelkész, d. u. 3 órakor 
kátéi magyaráz Mczey Béla s. lel­
kész. az Árpád-téri templomban 
d. e. 9 órakor prédikál Vrav 
Sándor lelkész, d. u. 3 órakor 
kátéi magyaráz Almássy Márton 
s.-lelkész, az Ispotály! templom­
ban <1. e, 9 órakor prédikál dr. 
Révész Imre lelkész, d. u. 3 óra­
kor gyermek isten tisztelet el tart 
Kerekes György Imre s.-lelkész, 
a városi szegényházban d. e. 9 
órakor prédikál Mezcv Béla s.- 
lelkész, a homokkerti imaházhan 
d. e. 9 órakor prédikál Mohtár 
Ferenc s.-lelkész. Vasárnapi
iskolák a szokott helyen és idő­
ben tartatnak. Vasárnap d. u. 
a Konfirmált Leányok Szövetsé­
gében 3 órakor a serdülőknek, 
i órakora felnőtt tagoknak össze­
jövetele a ref. egyház tanácster­
mében, Egyház-tér 17.

V körtei parancsnok fo- 
gado-napjai. Hegedűs Pál Iá bor­
unk, katonai körlet parancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és magánegyének ré­
szére : hétfő, szerda, péntek dél­
előtt 11 órától 12 óráig. A meg­
határozóit fogadóidon kivül He­
gedős Fái tábornok senkit sem 
fogad.

Gábor Áron omlóké. A
Debreceni Székelv Társaság hó 
11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűléséi, 
melyen Gábor ormiról, a székely 
ágyú hősről emlék beszédei fog tar ­
tani Gyalókay Jenő tüzér alezre­
des. A lángleíkii székely katona 
emlékének felújítása, aki a 18 as 
szabadságharcban néhány hét 
alatt úgyszólván a semmiből 
ágyúöntödéket teremtett s meg­
szervezte a székely tüzérséget, 
különösen aktuális a mai idők­
ben s ezért a Székely Társaság 
erre az alkalomra szívesen látja 
városunk hazafias közönségéi. Az 
ünnepély a vármegyeház diszler 
méhen lesz.

— Elhalasztották a kozgyti 
lost. A július 8 lkára kitűzött 
rendes közgyűlés időpontját Hu­
berth Ottó ur. kormány biztos-fő­
ispán és Márk Endre udvari taná­
csos polgármester közös megbe­
széléssel július 14-ére halasztot­
ták. A halasztás azért vált szük­
ségessé. meri a tárgysorozat ke 
pontját, a halastavak és a község! 
takarékpénztár megalkotásának 
ügyét nem tudták még kellően' 
előkészíteni

Az \llalaiios Forgalmi
Hank részvénytársaság igaz­
gatósága Weszprémy Zoltán nv 
főispán elnöklete alatt tartott teg­
napi ülésében Bodnár Géza fo- 
tisztviselőt aligazgatóvá, Fischer 
Jakabot, az áruosztály főnökét, 
valamint Morvái Ernő lösztvise- 
iől cégjegyzékké és Madár Ernő 
főtisztviselőt fökónvvvczetővé lép 
tette elő.

Eljegyzések, frank Ottilia 
■Szinévváraljiu és Fenyves Miksa 
Budapest jegyesek. Minden külön 

értesítés helyetti
Frenkel Mariskái Kántoriánosn 

eljegyezte Lieht ni a n n Jenő íDeb- 
recz.cn.. Minden külön értesítés he 
Ivett i.

Weinberger Ilonkát Hajdú­
szoboszlóról eljegyezte Spitz Linót 
líegyalja-Mádról

A városi múzeum történelmi és 
néprajzi osztálya, ugv mint képtár 
osztálya, a nyári iskolai szünidő alatt 
is minden vasárnap díjtalanul meg­
tekinthető d. c. 9 12. d. a. 2—4 óra 
közt. Iskolák, társaságok, átutazók 
hétköznap is Az oláhok kivonulása 
óta unárc. 21 óta- a történelmi és 
néprajzi osztálynak 5040, a képtári 
osztálynak külön 2700 látogatója volt. 
Több tanár és tanító az évzáró vizsga 
elölt elvezette növendékeit a mú­
zeumba. Így összesen 20 osztály 889 
növendéke' hallgathatta a múzeum 
őrének a tanulók értelmi felfogásá­
hoz alkalmazott magyarázó elő­
adásait.

Iteiratás. A debrcczeni nyilvá­
nos m. polgári fiúiskolában (Csapó 
utca 58. sz.i, a jövő tanévre szóló 
előzetes beiratások d. c. 9—12-ig esz­
közöltetnek.

A helyi vasul alkalmazol 
(ainak mozgalma. A helyi vasút 
alkalmazottai mozgalmat indítottak, 
hogy fizetésüket a vállalat 60 száza 
lék kai fölemelje. Az alkalmazottak ma 
kiiidöttségilcg keresték föl Huberth 
Ottó dr. kormány biztos-főispánt és 
jóindulatú támogatását kérték mél 
lányos kívánságaik teljesítéséhez. A 
főispán ezt a legkészségesebben meg­
ígérte és azonnal érintkezésbe lépett 
ez ügyben a helyi vasút igazgatósa 
gával.

I*elhívás. A m. kir. szegedi 
honvédkerület hadhiztosságától kéz 
besités végett hozzánk megküldött 
vrcinp útdíjakról szóló fizetési meg­
hagyások alább felsorolt tulajdono­
sait. íninlliogy közelebbi címük isme­
retien. ezúton hívjuk fel, hogy azok 
átvétele végett a Népjóléti Hivatalban 
a hivatalos órák alatt (d. e. 8 2-ig 
jelentkezzenek Bárányt Sándor tize 
des. Bacsó János tizedes, (ásige Mi­
hály gyalogos. Csuka Antal tizedes, 
Halász Lajos gyalogos. Hella József 
gyalogos, Kása Józsel úrvezető, Kiss 
I-ászló szakasz vezető. Kocsis István 
gyalogos, Kristóf János őrmester. 
Kun Lajos szakaszvezető, Madarászt 
I ászló szakaszvezető. Márton Imre 
gyalogos, Mikula Gábor tizedes, II 
Nagy Lajos gyalogos, Nagy Albert 
gyalogos, Nagy (labor gyalogos, 
öonga András gyalogos. Püspök Sáli 
dór tizedes Rácsai György gyalogos. 
Rác/. Imre őrmester, ‘Suliit János őr 
vezető, Szilágyi Balázs gyalogos. Tő 
kés István gyalogos. Takács József 
gyalogos. Városik Sándor őrmester, 
Szőke József gyalogos. Pebreezen, 
1920 június hó 28-án. Debreczen sz 
kir. város N é p j ó téli Hivatala

Lollii vas. Alulírottak felkérjük 
összes hitelezőinket, miszerint a.: 
ügyletek rendezése céljából üzlet 
helyiségünkben !! nap ' alatt meg 
jelenni szíveskedjenek ltorovilz és 
Friedmann.Vértesi? Testiférek

Debrecen, H^twan-utca 53«
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— A női lelso kereskedelmi 
Iskolába és akeresk. szaktanfolyamra 
beiratkozni naponként 9—12 óráig 
tehet, Egyház-tér 2. sz. Az iskolával 
internátus kapcsolatos.
- A barakkok átalakítása 

Hubert Ottó dr. kormánybiztos-lois 
uán titkára utján személyesen is 
megsürgette a belügyminisztérium­
ban a városi barakkoknak a vaggon- 
lakók részére való átalakításhoz szük­
séges 540000 korona kiutalását. A 
minisztérium elvben hozzájárult de 
nem szorosan városi háztartáshoz 
tartozó ügvröl lévén szó, meg nem 
tudják, hogv melyik hatóság illeté­
kes a kiutalásra. A napokban eldön­
tik hogv a szükséges összeget a mi­
nisztertanácsnak. az országos mene­
kültügyi hivatalnak vagy a nepjolet 
és munkaügyi miaisztériumnak kell-e 
kiutalnia s a'kkor a legrövidebb időn 
belül megkezdik az átalakítás mun­
kálatait.

— A vasúti menetrend meg 
jelent a vonatok érkezési és indu­
lási idejéről. Kapható az újságát u- 
soknál és a Csapó-utca 10 szám alatti 
kiadóhivatalban.

_ Marólúg. Horváth Juliánná
cselédieánv Szent Anna-utca 42. sz; 
házban levő szolgálati helyen afeletti 
bánatában, hogy lopáásal gyanúsítot­
ták, szublimátot ivott. Súlyos alia 
pótban a közkórházba szállítottak

— Az anya és csecsemővédő- 
nők eddig a Stefánia szövetség al­
kalmazottai voltak. , Egy belügymi­
niszteri rendelet még 191 .-ben ki 
mondotta, hogy a 10.000 leieknél 
nagyobb lakosságú városokban eze 
két az állásokat várositam kell. Csu 
rös Ferenc dr. közoktatásügyi ta 
nácsnok előterjesztést dolgozott ki 
ebben az értelemben, amelyet a jog 
és pénzügyi bizottság mai ülésen 
ismertet.

— A gutl iparvasul ügye. A 
város most tárgyal azokkal a lold- 
birtokosokkal, akiknek birtokai az. 
építendő guti iparvasutnak at kell 
haladnia. Reviczky József földbir­
tokossal már sikerült megegyezésre 
jutni, amennyiben a szükséges teru- 
ietszalagot díjtalanul átengedi a va­
rosnak s azonkívül 170.000 koronával 
járul az építkezéshez, hogy birtokán 
egv rakodo-állomást létesítsenek.

— A szegényügyi bizottság liav i 
ülése. Kedd délután 4 órakor tartja 
meg a szegényügyi bizottság júliusi 
havi ülését a városháza tanácster­
mében. Az ülésen az egyes segély­
kéréseket intézik el a szegenyügyi 
biztos jelentése alapján.

— Brammer-iéle szövetek fe­
kete sötétkék és különféle színekben, 
Cost’üm, ruha- és köpenykelmék a 
Béke Áruházban Csapo-u. 16. A 
helybeli tisztelt vásárló közönségét 
saját érdekében kérem, hogv becses 
íálogatásait csak a délutáni orakban 
3—6 óráig szíveskedjenek megtenni.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Frank Sándor cégnél Piac­
utca 42. Ruhavászuak, grenadinok. 
selymek, gyapjúszövetek nagy vá­
lasztékban érkeztek.

— Orvosilag elismert haskötők 
nagyválasztékban Goldstein Karoliná­
nál Miklós-u. 5.

— Grenadin és batlszt külön­
legességek, valódi francia sephierek, 
térti és női gyapjú szövetek, saját 
készítményt! fehérnemuek nagy vá­
lasztékban kaphatók. Werner divat 
házban Bika-épület, 
m— Debreczen sz. klr. város uj 
kis kézi térképe kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 
r-t. könyvkereskedésében. Ara 
K 4*40.

— Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwiild cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
•íz sohase" károsul. Tessék oda 
menni, Egy pár cipőt venni Ha 
nem volna készen, Megcsináljak 
mérel után szépen. Grünwald cipó- 
üzeme, Sas-utca 4. szám.

— Vízvezetéki és csatornázási 
munkálatokat készít Gyenes, Mildós- 
II Ica 29.

— .legyeztesse elő tankönyveit 
már most Gárdos könyvesboltjában. 
(Püspöki palota.)

— Olasz Girardi szalnmkala- 
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

Olcsón vásárolhat fűszer és 
csemege árut. ruhafestéket, japán- 
rizst rizskeménvitöt, tűzkövet, ciga­
retta hüvelyt és papírt Rubinstein 
Béla füszerüzletében. Miklos-u. —.

Kész kostümök 5T*0 koro­
nától kezdve, továbbá no, feloltok 
és lilousok Frank Sándor cégnél 
Piac-utca 42.

— Halmágvl divatházában az 
idénv előrehaladottsága miatt b on 
sok. pongyolák, grenadin ruhák, aljak 
és kosztümök leszállított olcso atban 
;erülnek eladásra.
- Szalma kalapok, apacs ingek 

tennis sapkák és övök Frank Imrénél 
Piac-u. 43. sz.

Uradalmi tliea-vaj székely 
tömlőturó, nagyban és kicsinyben 
kapható Vadásznál, \arga- es Net 
bőczy-u. sarok.

_ Nvolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit. Rákóczi-utca 23 sz. alatt.

NŐI kabátokra legalkalma­
sabb velour szövetek le0Í°.l,lj 
színekben érkeztek Feldhelm 
Testvérekhez, Király-utea 4.

_ Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazar.

_ Legszebb, legjobb cipőket 
készít Dregán clpőszalon kiruly- 
u tea 5.

— Harisnyakötő gumnii, gumnu- 
harisnva mérték után. Nadrágtartó, 
vizelet" tartó, női pessarium. olla, Ne- 
verip. hőmérő, jégtömlo, gummi- 
párna, gyermek gumim, szülészeti 
vatta, sérvkötö, haskötő Xitanusnal, 
Piac-utca 16.

— Világhírű Gyukits filczkala- 
pok divatos formákban cs színekben 
Frank Edénél, megyeház mellett.

A végzetes nyakék. Sze­
relmi dráma 5 felvonásban hét­
főn az Apollóban.

SPORT.
Kispesti AC DTE

Páratlanul áll Debreczen város 
sporttörténetében az a lazas érdek­
lődés, me Ív a vasárnap délután fél ö 
órakor a DTE nagyerdei sporttele­
pén döntésre kerülő kispesti A. i. 
DTE mérkőzést megelőzi.

A kispesti A. C. felállítása ■ 
Varga

Sagulv 1 ury
Stallmacli Blasmtz I^csej 

Boldog Kiszelv, Eisen hotter Jeszinas 
Jenny.
DTE:
Szabó

Bulla Fejér
Deutsch Gerő Simon

Barta Tárkányi Horvath, Darvas 
Feci

A DTE vezetősége mindent meg­
tett az előreláthatólag rekordkozon- 
s(v„ sima és zavartalan el helyezésére. 
Jegyek elővételben Blattner-eksze- 
résznél. <Kossuth-u. 4.

FRICZI szalonban
a legnagyobb nyári kalapvásár 
megtekinthető. -

Olcsó szabott ísratt.

Városházával szemben
SZÍNHÁZ.

Vígszínház.
Vasárnap délután : Tisza Karola fel­

léptével Stamlnil rózsája, operett. 
Este: Bukow, a székelyek hóhéra. 

Hétfő: Cigány, népszínmű.
Kedd : Leányvásár, operett 
Szerda : Leányvásár, operett. , 
Csütörtök : Bukow, a székelyek bo­

béra, dráma. .
Péntek . A budapesti Belvárosi szín­

ház vendégjátéka.
Szombaton és vasárnap ugyanaz.

A színházi iroda hívei. —
Tisza Karola ma délután játszik 
a Stambul rózsája operettben. 
Előadás kezdete 5 órakor, mér­
sékelt helyárak. — Bukom, a szé­
kelyek hóhéra című erdélyi tör­
ténet, mely tegnapi előadásával 
páratlan hatást keltett, ma foko­
zott érdeklődés melleti kerül 
színre. — Hétfőn Bakoss Sarolta 
felléptével a Cigány népszínműt 
adják. — Leányvásár operett rep- 
rizére készül az operett személy­
zet, Bassyt Tisza Karola, Lucyt 
Vízvári Elza, Migels Tomol Kun 
Sándor, Fritzet Kormos játszák. 
Kedden és szerdán lesz műsoron.

A Budapesti Belvárosi Színház 
vendégjátéka. Péntek, szombat, 
vasárnap a Belvárosi Színház 
művészgárdája : Bajor Giza, Pethő 
Attila, Mattánv Antal, Erődy Jenő 
és Dvorzsák Baby vendégszere­
peinek a Vígszínházban. Péntek 
és szombaton Schönherrnck lrap- 
páns Gyermek tragédiáját, vasár­
nap Slohoda Károlynak szellemes 
vigjátékát, a Három csésze teái 
adják. Jegyelővét.

Ravengáv II. kalandor történet 
ma utoljára az Apollóban.
Az Urániában ma utoljára a nagy 
hatású 9-ik parancsolat című ,> 
lelvonásos dráma, Olaf Fönns 
főszereplésével. Az Arany Bika 
Moziban A bűnbánó anya című 
francia filmdráma René Ercsié 
főszereplésével Előadások 11 ö 
7 és 9 órakor.

A páncélszoba titka. Detek­
tiv történet 5 felvonásban, hétfőn 
az Uranushan.

Elítélték a direkt őri nini 
tag betörőit. A vörös direkto 
rium egvik tagjának, ) clgi s 
vannak Piac-utca 26. szám alatti 
lakása, miután a kommunista 
vezér a dictatura bukasa után 
megszökött Debrecenből, üresen 
maradt. A lakást ekkoi egv i j 
szaka feltörték és elvittek onnan 
nagy értékű ruhaneműt, hu toro­
kat "és egyéb holmit is. A rend­
őrség hamarosan kinyomozta es 
elfogta a betörőket. Jenei Imre 
és Balog Ferenc próbaidős rend­
őrök és Podáger János házmester 
személyében. A directonuuu tag 
betörői felett ma Ítélkezett a 
debreceni törvényszék. I jtalussy 
József kir. Ítélőtáblái lnro elnök- 
lésével. A bíróság mindhárom 
vádlottal egyenkinl másfél évi 
börtönre ítélte. Az elítéltek lolcb- 
beztek.

A staféta visszavillámlik a ka­
szinóba, a bankár pedig vissza- 
bujik a takaró alá s ravasz ne­
vetés közt beszéli el asszonyának 
az éjszakai üzletel.

Ez a jelenei többször es több 
helven ismétlődik e;en az éjsza­
kán A staféták, mint a csataban 
a segédtisztek, beszáguldozzák az 
egész nagy várost és üres kézzel 
egyik sem tér vissza.

Fülöp, ki újabb időben szeren­
csével játszott s szépen el volt 
látva pénzzel: leült es osztatott 
magának. Pár óra múlva kerek 
alá jutóit. A királyi szerencse le 
teperte öl is . . • ^kkor mái a 
nap kelőben voll s u királyi ten- 
ségének tovább kellett utaznia.

Fülöp olt reggelizett a kaszinó­
ban, de nem volt annyi pénze, 
hogy fizetni tudjon. Az reggelen 
azonban megtörtént ez oil nagy 
vagyonok hires uraival is.

Polvt. lyöv.

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán és jól kezelt

faj- és asztali borokat
Waldmann Albert

borkereskedő, Széclienyi-u. 3/. 
Pincék: Az Alföldi Takarckpenztar 
raktárának telepén Pesti-utca 2. sz,

6rrislüi$r|aiitó ilheiy
Hunyadi-utca 12. es.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótálláa 
mellett elkészítek

kohn mór.

A püspök atyalisága
— Regény.

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (98).
Fülöp megszólított egy ilyen 

siető alakot, de az csak a kezé­
vel jelezte, hogy nincs ideje meg­
állni. Fülöp utánuk nézett az é jbe 
tűnő fogatoknak s azt gondolta 
magában, hogv ily veszett gyor­
sasággal csak kegyelmet szoktak 
vinni a vesztőhelyre az utolsó 
percben — vagy pedig segítséget 
a zöld asztalhoz a megkopasztott 
játékos számára.

Amint hogy igy is volt. A ma 
gas vendég valóságos királyi sze 
rencsével játszott s a kaszinó 
kártyakrözusainak az ingük is 
veszendőben volt már. Hajnalfelé 
elkezdődött a statélák futása. Elő­
kelő kibicek, zsebükben az isme­
retes, hosszú, keskeny levélkével, 
(melyre történelmi nevek voltak 
írva — keresztbe) szelek szárnyán 
jártak az alvó városban

, „plan ---- -------- — ----
nem utasítható, elszánt látogatók. 
A bankár ur sebtiben magára ka­
póit háló-kaftánban, papucsban 
megy ki az alvó-szobából, mialatt

„FBXCZ11
KALAPSZALONBAN

óriási választékban legszebb 
kalapok kaphatók ::

Városházával szemben
Piac utca 31. «ám.

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára

Dávid Ferenc*
rövidáru nagykereskedő

HATVAN UTCA 9. SZÁM.
“O-M-WrV#*

MEGHÍVÓ.
A »Nádudvari Takarékpénztár 

Részvény társaság«
1920 július 18-án d. e. 11 órakor Nád­
udvaron az intézet helyiségében tartja

XIV iií évi re a des kösgyüiéseí,
melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy a 
közgyűlésen csak azon részvényesek 
vehetnek részt, kik részvényeiket a 
le nem járt szelvényekkel együtt a 
közgyűlés előtt legalább 3 nappal az 
intézet pénztáránál, vagy az Alföldi 
Takarékpénztárnál Debrecenben le­
tétbe helyezik. Az évi mérleg- és 
eredmény-számla 8 nappal a közgyű­
lés elölt a társaság üzleti helyiségé­
ben közszemlére kitétetik.

Az Igazgatóság. 
Tárg Y S0ROZAT :

az álmából fölriaszlolt feleség 
aggódva suttogja, hogy vigyen ma­
gával revolvert, mert hátba nem 
igazi mágnások, de betörők vár­
ják künn.

A bankár, álomtól ragadós sze­
mekkel, egy szál gyertyánál vizs­
gálja odakünn a váltót s rendben 
találva mindent, teltételt álmos­
sággal és kedvellenséggel csoszog 
a pénztárhoz s belső elégedett­
séggel olvassa ki a váltó összeget.

1. 1918. és 1919. évről l'elv-L-tt mér
leg-, nyeremény-számla, az igazgató
sági és felügyelő bizottsági 
előterjesztése.

jelentés

2. Határozathozatal ezen számiak
és jelentések elfogadása és 
ség felosztása tárgyában.

A felmentvén\ megadás

a nyere-

a tárgvá-
ban határozat.

1. Az igazgatósági napidijak s a
felügyelő-bizottsági tiszteletű (jak meg
állapítása az 1921). évre.

Sorrend szerint kilépett igaz­
gatósági tag helyének betöltése J 
evre és 2 uj ig. tag választása 3 évre.

6. 3 felügyelő bizottsági tag válasz­
tása 3 évre.
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1920 Julius 4.
oebreczeni EUGGETLEN ijjsác.

ÍSÍSÍ Apró gyertya,
RAFFIA extra innjimga 

bál vételnél kgr. --- - 
MARÓSZÓDA szap­

panfőzéshez, 128/130° 
eredeti vashordó kgr. 

GYERTYA fehéráru 21 
és 32 nagyságban kgr. 

ÁR RAKÁSA eredeti 
zsák vételnél kgr. 

PAPIRZSINEG erős. 
zsákkötéshez is hasz­
nálhatók kgr.

BUDAI FÖLD nagyté­
tényi szabadon kgr 

KÉNPOR eredeti 50 
kgros zsákokban kgr 

Koeslkenőes 17, 33 és 
55 kilós ládákban kgr. 

FÉNYMÁZ minden 
nagyságban kgr

-18-

}>«•-

----- IA

14-

ie--
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Eritóerjir és lek
lOizer- Is iiirnatlri nagyhrBÁmilbM.

Fnaaick-kávé, xeirszóda,
tenymáz, füge, ásvány« 
w,*n valamint egyéb fűszer» 
es gyarmatáru legolcsóbban 

beszerezhető

Hopfen Ignócznál
Bádogos-utca.

Viwíeliikoat árenoedmény.
A Nagy Lajos Országos Adás­
vételi Vállalat Központi li-o- 
jjájít (Veves-utea 9. szánt)
^ tudomásul adja,

Seepességi- 
19 , Tócsóe-

krém, púder, szappan, 
fogkrém, shampooing sib.

Kapható minden gyógyszertárban és dio- 
geriában. Nagybani szétküldés : Buda- 

pest, Baross-tér 10. sz.

hogy u
kert. Szondi-u. _. 
ós Beroeényi-uto* 

9. számú házak

már elheltBhü!
----- Ezen házak után

tehat már ne lessenek érdeklődni1

Frieioéer Testvérek
:: szőllőbirtokosok :: 
horn agy keres ked ő k 

Szévhonyi-utca 29. szám.
Ajánlják kiváló £ •
minőségű
saját termésű

olcsó napiárban.

ÍÉEZ miül INTÉZET
Széchenyi-n. 16. ez. alatt
Foglalkozik kizárólag a cos in éti*» 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
a, m. máj foltot, iieplöt, mittessert 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mel 
es karról rövid Idő alatt kiirt 
1 r e-m a 8 s a g e jutányosán kapható 

bérletbe.

CKÄB0F0RM-
^ KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ I

Or. FLESCtt-féle 

Leghamarabb
megaiOntsti: ______________________
ilSZíETECfÉGET, iÖMÖRT, x>m piszktt, S7.»R-

------------------ tálán, natiital is
OTVABT, RDHESSÉEET használható.Prób»-
——----- -— ---- - - - - - - -  tégely, nagy tégely ét
ctalédi adagokban Bedbriiolét utánra »aló 

SKAB0F0RMPU0ER 6 korom
Kanható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógyláia 
tárban. — Főraktár ; Budapesten Király li 12.

Sósavat, szappanfőző 
128°-os /.sir- 

szódát, szappant, ró/gáli- 
cot, rizskcinényitőt és 
mindenféle f üszei-á ru I 
legolcsóbban beszerezhet

VETÉSSYNÉL
Bethlen-uteza 7I(>.

akácz 
I szerszámfa

és
akáczforgács

Kemény Béla és Tsa
tűzifa telepén, Fesd utca 2 «zára

Önkéntes árverés.
Széchenyi-utea 31 szám alatti irt 

vat lakásban lévő hagyatéki ingósá­
gok közül porcdián edények, linóm 
poharak, ntppek. antik órák. egy 
vitrin, ágyneműnk a legtöbbet igém 
nők 1920 jiilins (Fán kedden tiél 
után I órakor tartandó árverésen 
eladatnak. Vevők a vételi illetéket is 
viselik Ugyanekkor az ékszerek is 
megtekinthetők, melyek másnap, szer 
dán délután I órakor kerülnek át­
verésre. A Itázaslclck, melyeit egy ti 
szobás modern felszerelésű utcai la­
kás és I udvari lakás van, szintéit 
eladó az utcai lakás teljes Imlor lie 
rendezésével vagy anélkül. Eladatik 
a Simonyi-iit 5. sz. alatti nyaraló is. 
Értekezhetni Or. Fejér Ferenc ügy­
véd irodájában Simonffy-utca 2/a

lenem
Coctts, Der-die- 
dasés Klein-féle

Cipő­
krémek
gyári áron

Komódé és 
II1111 Iliit

c i pők

Franknál
Gsapó-utca 11. szám alatt.

ÜSROTBI
Ma VÓSZŐdíl <marosujvári)

Ix ristál aszó <la 
Kocsikenőcs 
Apró gyertya 
Szalalkáli
I jÍ l Ol‘< III ős mindennemfi 

fűszer, lestől, ős gyarmat­
áru beszerezhető

Adorján Jenő és Tss
cégnél

Piac-ti. 89. és Király-u. 1. sz.

Békém i n őség ü KLINGEBIT,
eséplőgépekhez

Bőr- éstextilszijak
végnélkül is

Kenőanyagok
és minden inas mii szaki cikk rak 
táron kapható

BULGÁRIA BANK Bt.
műszaki áruosztálya

HI DAVKST, V., Ilonvöil-ii. SIS,

Kovács- é* kásáimén*«tt, 
akácmfllát, 

román-camomte?, tflgtlát
vvaggontételben és métermázsánként 
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oreszt
tűzifa és szénkereskedő, Szoboszlai- 
omi ut I Miklós utca végén, ooo

öidéhi rendelési is eszliW.

fémszerelvény is gépipari mzvénylinasig
Budapest, V. Nádor-uten (!,

Sürgönyeim FEUMET.
Szállít raktárról vas. és fém- köz 
t-s viz.szelepckrt, csapokat, tolattyukat 
sth , borpréseket, bor.-zivallyukat, 
kézi mángorlókat, kerti és tüzifevs- 
kemtóket és inindenfélo műszaki cik­
ket. Elvállalja üzemek és gyárak 
tervezését és teljes berendezését, lesz 
mérő, lövettyli és minden gépjavítást.

SHac

.Javítások 8 nap alatt.
Városi és állatni tisztviselők előnyárban részesülnek.

megérkezel I asztali, padló- 
linóleum szőnyeg és függöny, 
gummlkabát, házicipő, szan­
dál, gummlsarok és más 
cikkek, melyet a megszokniI 
szolid gyári árban árusít

Fensz Józsiim 58. sz.
(Megyeház mellett.)

Gözcséplö készletek
ötös nyolcas tizes

fa-, szén- és szalmafütésre gyá­
rilag tökéletesen javítva

eladók.
Szúnyog ős Szabó mérnökök 
Butlapesl, VI., Yácf-ut 09. sz.

rnsMjmmmKmssssmtaaSBOmiuMt
losmetikai intézetemet

Széchenyi-utea 18. sz. alól

1. szili Ili
helyeztem át, 

kibővítve hölgyfodi-ászatlal ős 
maniciic-szalounal. 

Eltávolítók mindenféle arcbőrhibát, 
szeplöl, má j foltot, pattanást 10 nap 
alatt Hajszálakat, arc-, mell- és karról 
legrövidebb idő alatt végleg kiirtom. 

Arcmassage jutányos bérletben 
kapható.

Bélyegválasztékot
biztosíték víigy príma 

referenciák mellett küld

PÁika! Jenő MlyegariiMiii
Budapest. Bákócz.i-iit II. sz.

Telefon József 80 -70.
Bélyeggyüj lemények és ivuélyegek 
\ éh-le legmagasabb árban Érdeklő­
désnél válasz bélyeg. Megjelent u jú­
nius havi árjegyzék, kapható 2 kor 

bélyeg beküldése elleniben.

Terpentin,
fintisz, poliltirhikk, kocsi- 
lakk, similólakk, siccatfv 
hvimolin, xtislakk, fehérős 
színes zománc legolcsóbban 

kapható —

HUMÁNNÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Safát kóezltményü 
valódi

bőrlába zárvédők,
kézi és utaz 6- 
bőröndök, mell 
tárcák kaphatók, 
valamint e szak­
mabeli |a vitásokat 
»« kést Itt

FEUKRMANN bőröadöe,
Plao-utca 44 ni udvarban.

szalakált, fondani 
cukorka, rézgállc 
raffia és minden

!a féle fűszer-és gyár 
' ma tárukat viszont-

eladók a legolcsóbban szerezhetik b

FRIEDMANN SIMON
főszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany l*noe-utoa 8 a*
Osztrák Magyar Bankkal szemben

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy

kovács és Mkgvirti um- 
melszatleréskocsiféeméssil
kihővitettem és igy módomban 
vau megrendeléseket és javítá­
sokat pontosan eszközölni U|
kocsik állandóati raktáron.
Neuländer Andor

kocsigyártó
Debreezeu, Erzsőhet-ut 28.

I t



DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920. julius 4.

CSILLAG #nbm
1 rövldirn nagykere keöósc BÁDOGiOS-U. 1. f
! lom». 500. <00 I Cigarettapapírok és haveiyfek
1 i'rurd °ll r a a ú r u h | zrzír cyari raktára. =

Mindenféle i
*ipi- és tíoháöfzú IkcllcKcK. 1

1 Cípöíü-ők fél bírni
I be minden szinbeu

Zakó-, meliény-. élű-, 
cérnaésgyőngybázgombok

Gépselyem, himzo és j 
stoppoló pamut |

Fodrászai! cikkek
3 Eredeti Schätzer- 
§ horotvaszappan.

Cipőkrémek mélyen 
leszállított árban

Márka áruk!

Tűzkő 5;,»n !
<%, DIANAU -v 
SÓEBORSZESZ

I Rnhafestét: küírnle-
! gesscgr.k

Kohinor- 
Patent kapocs

íiale Öi 
messe ökrük

1 íz árat oteáíjáril le sek szeaéiieses mesgiözodni.

Ruhafesrétí
minden színben?

cipőkrémek. ciijarelDtltiivi 
rw impii*. tűzkövek, s/.obaseprök 
mmileníéle szappanok. spiri­
tusz-kocka, Sziltől, ivalodoiii, 

....................... ,i,mk évűnek a

Közszükségleti aruhazba 9 $z.
Debreceni fióktelep: 

Verbőezy-utea 2. szám,
SZÁLLÍTMÁNYOZÓK Keresk. és iparkamara epulet.

BUDAPEST-WIEN
SZEGEI).

Elvállaljuk pontosan és jutányos díjazás mellett nemzetközi szál- 
Utasok, elvámolások és áru fuvarozások lebonyolítását. Elintézünk atuta- 
lásokat, árubiztosításokat, beviteli és kiviteli engedélyek iránti keret- 
ineket

Speciális gyüjtőlorgalom
BUDAPEST-DEBRECEN, WIEN-DEBRECEN között.

Érdekképviseletek minden fontosabb kereskedelmi piacon.

[Gazdák figyelmébe!
I Szekérkerekek vas a lássál együtt leg- I gyorsabban beszerezhetők, meglazult kerék- 
I ráfok néhány perc alatt meghu hafók a
I Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár
I részvénytársaságnál.

Van Önnek eladó háza?
földje?

szellője ?
Bízza meg az el­
adással Debre- 
czen város leg­
régibb adásvé­

teli irodáját, a 20 év óta fennálló 
Nagy Lajos Országos Adásvételi Irodát.

Nem kerül Önnek egy fillériébe sem 1 
Nem kell ünnek ;iz. elad .sért fizetnie sem- 
mii1 Klarlas véreit felvétetnek a legki­

sebb telepi, külsőségi haza*« is 1 
A7. Iroda Veres-utca 9. szám nlatt van.
ICsapó-utcai rész Villanyos közlekedés.!

Hivatalos órak állandóan egész nap

Kovács József
fuvarozási v«ll»lata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást strálfal és szekér­
rel. Személyszállítást bin tó­
val helyben és vidékre.

Iroda : CsapÓ-M. 8. SZ.

APRÓ HIRDETÉSBE
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szú 
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15*—, minden további szó K 1 •>(). 

Vastag belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTA.

Férjhez
menne elvált asszony 
két gyermekkel intelli­
gensebb kereskedőhöz. 
Van üzlet, lakás berende­
zéssel Ajánlatok Zsidó 
nő jel alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Vidám
kedélyü 22 éves fiatal­
ember keresi olyan fiatal 
leánv ismeretségét, kivel 
üres óráit kellemesen el­
lökhetné. Jelige: "Nagy­
erdő.» ____ ________

Magasrangu 
magántisztviselő olyan 
független intelligens le­
ánnyal óhajt megismer­
kedni, ki önmagával sza­
badon rendelkezik. A 
kiadóhivatalba intézendő 

1920 jeligéjű levelet a 
lapban jelezni kérem.

VÉTEL.

G
[)r. Hegedűsnél

yermek-
divatháza

Simonlfy-u.2. sz.
Gyermekcipők 
Cérnazoknik 
Fürdősapkák 
Gyermek-gummik 
nagy választékban.

Köuuyü
, munkára azonnali bele 
i pésre kifutó leány keres 
; telik. Cim a kiadóban

Főzőnő
tiszta, rendes kerestetik 
Franki, Piac-utca 70.

Kifutó
• tiu felvetettk. Hol, meg 
mondja a kiadóhivatal

Veszünk
egy 4-es vagy 5-ös pénz- 
szekrényt. — Ajánlatok, 
vagy elmek a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtol) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

B LADAS.

! Szolid üzleti el ifik.
Tüzilatörzs 

ölenként és aprítva Unió 
tűzifa részvénytársaság­
nál beszerezhető. Ispo­
tály-telep 1.

Kombi nált
pamut-papír kelme, cca 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 

Sapkanem ü gyártásra 
rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

írógépet
I és telefonkészüléket ke­
resünk megvételre. I Il­
máim és Seligmann szál­
lítók, Verbőczy-u. 2

V H GVB S.
Cséplést 

vállalunk 8-as magyar 
állami magánjáró gé­
pünkre, vidékre is. Ver­
te sy Testvérek Hatvan- 
utca 53. ___________

Munkakönyvem
Fái névre elvesztettem, 
megtalálót jutalmazom 
Kétmalom-utca 16.

Diwatos sapkáik
24 órán belül késiülnek, vale 
mint késien is kaphatók. Ve 
»ifink maradék szöveteket .

Sapkagyártási vállalat,
Sséoheafl-iitea i6.

NBész,
Cement,

Gipsz,
Budai föld, fedél- 
lemez, menyezet- 

nád kapható
Bethlen utca 23 sz

Tcnniszrakett
egy teljesen uj és egy 
keveset használt, eladó. 
Cim Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

Egy teljesen uj 
zsakket-öltönv (csikós 

nadrággal) valódi Hima- 
laja-szövetböl, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Hordó
2 drb festékes eladó a 
kiadóhivatalba.

Visxketegség,
r Ilii, stimör gyógykezelő. 
jó hatású szór ti szagtalan és
Kellemes Illatú Cí e r o • I é 1 c

Boróka-kenőcs
Ara 10, ‘20, 30 kor Hozzávaló
Boróka »nappan 21 kor Kap­
ható minden gyógyszertárban. 
Készíti : Mim illa <»> *>«>*- 
wzcrtszl l.aborauirlum 

BtJBAPEBT, IX.. Báday-utcd 12. m.

Árverési hirdetmény.
A debreceni református egyház az 

1920. julius hó 12-én, hétfőn délelőtt 
9 órakor, az egyház tanácstermében, 
ügy ház-tér 17. sz. a. tartandó nyilvá­
nos magánárverésen eladja :

1. A dcbrcczcni Széchenyi-u. 8. sz 
a. házát, kikiáltási ár 170,000 korona

2. Halvan-u. -13. sz a. házat, kiki­
áltási ár 210.000 korona

3. Hatvan-u. 1—3, sz. a. nagy bér- 
házat, kikiáltási ár 6.000.000 korona.

Ugyanezen alkalommal a beérke­
zett utóajánlatok folytán utó­
ajánlati "árverésen eladja a ref. 
egyház:

1. A Péter fia-u 19. sz. a. házat, ki­
kiáltási ár 320,000 korona.

2. Az Egymalom-u 9. r/ a. házal, 
kikiáltási ár 135,000 korona

Az ingatlanok a kikiáltási áron alól 
nem fognak eladalni.

Az árverési feltételek a gazda 
sági gondnoknál, az egyházi ügyvéd­
nél és az egyházi hivatalban ‘Egy­
háziéi- 17 sz a, megtekinthetők. Ez 
utóbbi helyen 10 koronáért megsze­
rezhető.

Debreczen, 1920 julius 2
Az árverést foganatosító 

küldöttség.

Ház,
központhoz közel kél 
négyszobás, három egy­
szobás lakással eladó. 
Megbízott dr. Malatinszky 
Zoltán ügyvéd Hajdú­
szoboszlón^

Mindenféle 
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Eladó
egy jó karban levő kocsi 
Széchenyi-utca 33.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kályba 
teljesén jókafban. Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fülesére 
Fűthető fával vagy széli­
nek Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

Eladó
jutányosán kóser házi­
lag készült libazsír Piac­
utca 72. I. emelet ____

Bagaria
sárga félcipő, fehér se­
lyem menyasszonyi cipő 
mindkettő 36-os, fekete 
bársonv kivágott cipő 
39-es. "alig használtak, 
eladók. Piac 22. II. em. 

2. sz.. délelőtt 9—11-ig.
Színházi látcső 

(gyöngyház), egy utazó 
táska sportcipő, 36-os 
uj fiucipő és paradicsom 
okuló. Rákóczi-utca 28. 
Keresztépület.

Bútorozott szobát 
— esetleg előszobával - 
keresek Hatvan-utcán 

vagy környékén. Vajda. 
Hatvan-u. 35.

Elcserélném 
1 szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló ut­
cai lakásomat 1, esetleg 
két szobás lakással. Sza­
bad baromfi tartás. Érte­
kezni Berek-utca 5. sz 
alatt.

2000
korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 
uttát. Címemre küldött 

"ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagv magános házzal, 
mely esetleg lehet a kö­
zeli kertségben is. Címet 
kérem a kiadóba.

KHRHSL BT.

Főkönyvelő 
órai vagy egész napi 
könyvelést vállal. Cim a 
kiadóhivatalban.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvétetnek.

Négy Kerekű
kézi kocsi eladó Józsel 
kir. herceg-utca 60.

Könyvkötő 
lunulóleánvok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban

Értékpapírt
keresek megvételre. Cim 

; a kiadóban.
»ti

SÄSS O W=enyw
(kénsavas) ; -

kék viz és csscnciák, cipőkrém. vas 
por, gyertya, Raffin, < .iub-spccialité, 
Hansas-panirok, es hüvelyek, áll- 

ványpapirok, Basel, Diana. Boroliu 
és Ezerjó sosborsze-z, gyümölcsíz, 
továbbá minden fűszer- és gyarmat­
áru cikkek legjutányosabb 

árban kaphatók

FARKAS és GOLDBERGER
nagykereskedésében,

Htmyítdl utca 17 19 *r.
w

Bérelnék
olvan magános házal 
mélyben egyedül lakhat­
nék" és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne 
Ajánlatot «Megbízható -j 
jeligére a kiadóba kérek

Gazdasszonyi 
állást vállalna fiatal ni 
tclligens nő. Címek 
a kiadóhivatalba adan­
dók le.

Plisszéroz
és guvléroz Farkas Bella 
Arany János-u. 20.___

Egy Hu
kovács tanouenak felve 
lelik Diószegi-ul 10. sz 
íVágóhíd mellett

I KÖZPONTI !
J föv»ro«Asi vállalat,

* Bebrecze», SUmuth «ifc* 30
* felvállal mindennemű .
J fuvarozást helyben cs X

vidékre. -: v—~-

Felelős szerkesztő ;
Di. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó .
H E (j E D Ü 's FS SÁND O K 
irodalmi e:- nyomdai részv.-társ

'Nyomatott Hegedűs és "Sándor Ti odaírni és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


